

關注貧窮問題工作小組
工作報告

1. 工作小組於十一月三十日召開了第五次會議。是次會議邀請了社會福利署及房屋署的代表列席。
2. 社會福利署在會議中介紹了區內申領綜援的情況。截至十月三十日，區內申領綜援的個案為 25,305 宗。工作小組要求署方提交數據，顯示區內每一公共屋邨申領綜援的數字及獨居長者的數字，以方便工作小組制定工作計劃，能更有效地運用區議會的資源，為區內有需要的人士提供協助。
3. 房屋署的代表在會議中介紹租金援助計劃及福利租金政策。
4. 委員向房屋署查詢，署方能否借出轄下的場地，讓非牟利機構或合作社設立攤檔，以推動地區經濟，讓低收入人士可以賺取收入。署方表示，現行的政策列明所有牟利性質的活動申請均不可享有福利租金優惠。工作小組認為，合作社的運作必定涉及商業性質，如不容許低收入人士賺取金錢，他們的生活不會得到改善，不能自力更生。工作小組希望署方能檢討現行政策，讓非牟利機構及合作社可以以福利租金租用署方的單位或場地，好讓發展社區經濟。
5. 於深水埗區議會提出扶貧動議『為扶貧社區經濟計劃提供場地支援』並邀請機構代表親述情況。
6. 工作小組將會邀請學術機構，進行『深水埗貧窮問題及扶貧工作現況』研究調查，從而更了解區內不同非牟利機構的工作及貧窮人士的需要。
7. 工作小組會舉辦『深水埗區長者及殘疾人士家居清潔服務計劃』。
8. 吳美女士申請重新加入工作小組。

關注貧窮問題工作小組主席
黎慧蘭